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Анотація: 

Попри виклики воєнного стану, вища медична освіта України продовжує інтегрувати європейські 

стандарти. У 2023 році кафедра дитячої стоматології Одеського національного медичного університету 

провела Єдиний державний кваліфікаційний іспит (ОСКІ-2). Результати показали, що 18,2 % вітчизняних 

студентів отримали оцінку «відмінно», що на 16 % менше, ніж у попередньому році. Серед англомовних 

студентів цей показник залишився стабільним. Водночас, середній бал у вітчизняних студентів знизився 

до 3,95. Загалом, випускники продемонстрували добрі знання алгоритмів та клінічних навичок, відповідно 

до освітньо-кваліфікаційних вимог лікаря-стоматолога, що свідчить про ефективність підготовки в умо-

вах воєнного часу. 

Summary: 

Despite the challenges posed by martial law, higher medical education in Ukraine continues to integrate 

European standards. In 2023, the Department of Pediatric Dentistry at Odessa National Medical University con-

ducted the Objective Structured Clinical Examination (OSCE-2). The results indicated that 18.2 % of domestic 

students achieved an "excellent" grade, which is 16 % less compared to the previous year. Among English-speak-

ing students, this rate remained stable. Meanwhile, the average score for domestic students decreased to 3.95. 

Overall, graduates demonstrated good knowledge of algorithms and clinical skills, in line with the educational 

and qualification requirements for dentists, highlighting the effectiveness of training under wartime conditions. 
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Не зважаючи на всі складності воєнного стану, 

в вищій медичній освіті України продовжує відбу-

ватись перехід на Європейські освітні стандарти. 

Так, впроваджено державну атестацію випускників 

у вигляді Єдиного державного кваліфікаційного іс-

питу, що включає об'єктивне зовнішнє незалежне 

оцінювання професійної компетентності здобува-

чів (КРОК ‒ 2), яке проводиться Центром тесту-

вання при МОЗ України та Об’єктивний структуро-

ваний клінічний іспит (ОСКІ) [1, 2]. 

Об’єктивний структурований клінічний іспит 

(Objective Structured Clinical Examination – OSCE) – 

це випускний іспит для студентів вищих медичних 

навчальних закладів, яким оцінюється готовність 

випускника до провадження професійної діяльності 

відповідно до вимог стандарту вищої освіти шля-

хом демонстрування практичних (клінічних) ком-

понентів професійної компетентності на реальному 

об’єкті (людина) або на моделі (фантом, муляж, си-

мулятори тощо) [3, 4, 5]. Цей іспит кафедра стома-

тології дитячого віку проводила для випускників 

стоматологічного факультету які наказом ректора 

Одеського національного медичного університету 

були допущені до випускної атестації. 

Під час підготовки до проведення об’єктив-

ного структурованого клінічного іспиту на стома-

тологічному факультеті (ОСКІ-2) адміністрацією 

університету було забезпечено належне функціону-

вання всіх необхідних технічних засобів для прове-

дення іспиту, повна готовність програмного забез-

печення іспиту. Відповідальним за підготовку та 

проведення ОСКІ-2 в ОНМедУ є проректор з нау-

ково-педагогічної роботи Едуард Бурячківський.  

Кафедрою стоматології дитячого віку ОН-

МедУ згідно всіх вимог було підготовлено методи-
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чне забезпечення ОСКІ (паспорти станцій, за-

вдання, алгоритми та чек-листи). Деталі екзамена-

ційних завдань студентам не розголошувались. Всі 

співробітники кафедри які були задіяні в підготовці 

та проведенні ОСКІ-2, підписали Згоду про нероз-

голошення екзаменаційних завдань. 

Всі студенти 5 курсу стоматологічного факу-

льтету, протягом навчального року на практичних 

заняттях та веб-сторінці кафедри стоматології дитя-

чого віку могли ознайомитись з алгоритмами дій 

під час виконання практичних навичок, включених 

до ОСКІ-2. Кафедрою сформовані у відповідному 

розділі на сайті Університету перелік компетентно-

стей, практичних навичок, маніпуляцій, які вине-

сені на випускну атестацію, з алгоритмами їх вико-

нання у встановлений термін. Алгоритми вико-

нання завдань кафедри було розроблено на підставі 

діючих національних та міжнародних стандартів 

надання медичної допомоги. Студенти вивчали та 

відпрацьовували ці алгоритми на практичних за-

няттях при вивченні дисципліни. Студентів під час 

проведення практичних занять заздалегідь проін-

формовано про обов’язковий рівень знань та вмінь, 

необхідний для успішного складання ОСКІ-2. 

До проведення іспитів кафедрою було підгото-

влено документацію, що дозволила простежити ус-

пішність кожного студента протягом навчання в 

університеті (відомості поточного, семестрового, 

екзаменаційного контролю знань, результатів про-

ходження практики).  

Особистий контроль завідувачів кафедр стома-

тологічного профілю, протягом навчального року у 

відповідності до затверджених заходів, щодо орга-

нізації та проведення практичних занять у режимі 

«он-лайн», акцентування уваги викладачів і студе-

нтів, що навчаються у субординатурі на необхідно-

сті засвоєння алгоритмів виконання практичних на-

вичок маніпуляцій, які винесені на ОСКІ-2 з відпо-

відної дисципліни. Проведення роботи щодо 

підготовки до ліцензійного іспиту «Крок-2. Стома-

тологія», а саме: виділення додаткового часу (у ме-

жах 10 хв.) на кожному практичному занятті для 

розв’язання студентами тестових завдань, а також 

проведення на профільних кафедрах попереднього 

складання тестових завдань з використанням бук-

летів попередніх років. 

В день складання іспиту студенти повинні при-

бути за 30 хвилин до початку іспиту для реєстрації, 

отримання індивідуального номера, маршрутного 

листа та отримання вичерпного інструктажу щодо 

порядку проведення іспиту. Всім студентам заборо-

нено використовувати використовувати мобільні 

телефони та навчальні матеріали, які можуть перш-

коджати об’єктивному проведенню іспиту, а також 

заборонено спілкуватись між собою. 

Під час проходження станцій випускники ма-

ють уважно ознайомитися із завданням та виконати 

його згідно з алгоритмом і вчасно залишити стан-

цію (після звукового сигналу). 

Під час проведення іспиту в період повномаш-

табного вторгенення випускники стоматологічного 

факультету, у переважній більшості, продемон-

стрували достатнє знання алгоритмів та добрий рі-

вень спілкування з дітьми-стоматологічними хво-

рими, їхнього обстеження та методів діагностики, 

змогли правильно встановити вірогідний нозологі-

чний або синдромний попередній клінічний діаг-

ноз, скласти план раціонального лікування стома-

тологічного захворювання. Також переважна біль-

шість студентів на достатньо високому рівні 

володіє методиками додаткових методів дослі-

дження, що широко застосовуються в дитячій сто-

матології (вивчення контрольно-діагностичних мо-

делей щелеп, вивчення функцій зубощелепної діля-

нки). Рівень володіння студентами 

стоматологічними маніпуляціями, що передбачені 

ОСКІ-2, відповідає вимогам освітньо-кваліфікацій-

ної характеристики лікаря-стоматолога.  

Результати складання іспиту на станціях кафе-

дри стоматології дитячого віку представлені в таб-

лиці.  

Таблиця 

Підсумки складання практично-орієнтованого випускного іспиту 

зі стоматології дитячого віку вітчизняними студентами випускного курсу освітньо-кваліфікацій-

ного рівня «Магістр» за спеціальністю «Стоматологія» 

Рік 

Кіль-

кість 

студ., 

які скла-

дали ДА 

Склали іспит на: 
 

 

Серед-

ній бал 

ОСКІ 

Абс. 

ус-

пішн., 

% 

Якісна 

ус-

пішн., 

% 

Відмінно «Добре» 
Задові-

льно 

Незадові-

льно 

абс. % абс. % абс. % абс. % 

2021-

2022 
85 29 34,2 37 43,5 19 22,3 - - 4,26 100 77,6 

2022-

2023 
44 8 18,2 26 59,1 10 22,7 - - 3,95 100 77,3 

 

У 2023 році з дитячої стоматології іспит на 

«відмінно» склали 8 вітчизняних студентів, що ста-

новить 18,2 %. У порівнянні з попереднім роком 

цей відсоток зменшився на 16 %. Серед англомов-

них іноземних студентів також 8 осіб отримали оці-

нку «відмінно». 

Порівнюючи з 2022 роком, відсоткове співвід-

ношення оцінок «добре» у вітчизняних студентів 
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збільшилося на 15,6%, а оцінок «задовільно» змен-

шилося на 2,2 %. У російськомовних іноземних сту-

дентів частка оцінок «добре» знизилася на 23 %, 

тоді як оцінок «задовільно» зросла на 0,4 %. 

Середній бал з дитячої стоматології у вітчизня-

них студентів у 2023 році склав 3,95, що нижче по-

казника минулого року, який становив 4,26 бала. 

Іноземні україномовні студенти у 2023 році мають 

середній бал 3,82, що на 0,18 бали нижче за резуль-

тат 2022 року. Англомовні студенти у 2023 році ма-

ють середній бал 3,63, що на 0,42 бали нижче за ре-

зультат 2022 року. 

За результатами проведення іспиту під час во-

єнного періоду, кафедра дитячої стоматології дій-

шла висновку, що випускники знають алгоритми 

дій при обстеженні пацієнта, виконанні стоматоло-

гічних маніпуляцій, наданні невідкладної медичної 

допомоги. Випускники володіють медичними та 

стоматологічними знаннями про маніпуляції, пе-

редбачені ОСКІ-2, на задовільному та високому рі-

внях. Практична підготовка випускників відповідає 

освітньо-кваліфікаційній характеристиці лікаря-

стоматолога. 

 

Висновки 

1. Впровадження іспиту ОСКІ на стоматоло-

гічному факультеті ОНМедУ вказує на необхід-

ність подальшого його використання на підсумко-

вої атестації майбутніх лікарів-стоматологів. 

2. Не зважаючи на складнощі воєнного часу, 

кафедрі стоматології дитячого віку вдається якіс-

ного готувати майбутніх лікарів-стоматологів, що 

підтверджується результатами складання іспиту 

ОСКІ. 
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